

## 8 апреля - День российской анимации

Общественно-политическая газета Сунженского района

# ЗНАМЯ ТРУДА



Порядка 2,5 тысяч семей получают продуктовую помощь в Ингушетии

Более 15 тонн мяса от местных производителей и продуктовые наборы получают малоимущие и многодетные семьи республики.

В продуктовый набор войдут: мясо, финики, сахар, подсолнечное масло, чай и мука.

Акция пройдет с 15 до 18 апреля.

Пресс-служба Главы и Правительства РИ

Газета издается с 1925 года

8 апреля, суббота 2023 г. № 12 (10424)

## «Незыгарь» определил уровень адаптивности экономики Ингушетии в новых реалиях

Телеграм-канал «Незыгарь» опубликовал доклад «Динамика экономического развития регионов России: фактор адаптивности». На основе данных Росстата экспертами канала был проведен качественный и количественный анализ ключевых показателей в каждом субъекте Российской Федерации, и по результатам этих исследований составлен интегральный рейтинг экономической адаптивности российских регионов в 2022 году.

Канал провел подробное исследование по этой теме, и в соответствии с проведенным анализом сделаны выводы, что «ближайшая социально-экономическая задача региональных властей заключается в максимально быстрой адаптации к новой реальности». А это, в свою очередь, предполагает сохранение темпов существующего экономического развития, поиск новых инвесторов и эффективный лоббизм интересов региона на уровне федерального центра.

У Ингушетии самый высокий показатель связан с ростом индекса промышленного производства – регион занимает в таблице шестую позицию с индексом 110,8%.

Индекс промышленного производства в Ингушетии начал расти с 2021 года. Два года назад он составлял 10%. По итогам 2022 года, опубликованным Росстатом, он вырос до 10,8%. По мнению властей региона, драйверами роста промышленного производства в республике стали реанимированные простаивающие производства и ряд новых проектов. На сегодняшний день в Ингушетии действуют 47 промышленных предприятий, которые имеют разную степень оснащенности и отдачи.

Глава Ингушетии Махмуд-Али Калиматов считает, что положительной динамике в промышленном секторе экономики региона способствовал ряд факторов.

«Реорганизация и запуск ряда производств позволили нам до-

биться роста промышленности сначала на 10%, а теперь еще и нарастить этот показатель до 10,8%. Несмотря на применяемые к России санкции, я уверен, что мы сможем сохранить этот темп и постепенно достичь того уровня производства, который позволит нам расширить промышленную долю в экономике региона. Кроме того, мы освободили от налога на имущество те предприятия, которые работают на пищевую промышленность. Почти в два раза выросло количество субъектов малого и среднего бизнеса, которые регистрируются у нас. Это более 5 тыс. предприятий», — заявил по этому поводу руководитель субъекта.

Локомотивом развития промышленности в регионе стали такие предприятия, как лесоперерабатывающий комбинат «Мужичи» по производству пиломатериалов, мебельного щита и погонажных изделий мощностью 4,8 тыс. м<sup>3</sup> готовой продукции в год. Его стоимость составляет 320 млн рублей, а запуск предприятия позволил создать 46 новых рабочих мест. В тот же список входят завод по изготовлению алюминиевых сплавов ООО «ЗАС «РИАЛ», стоимостью 398,8 млн рублей на 58 рабочих мест, ООО «АТМ» по производству радиаторов отопления, птицекомплекс «Южный» по производству и переработке мяса индейки. На базе простаивающих заводов были запущены два новых производства — обувная и швейная фабрики (ООО «Фелид-

же Пэллэ» и ООО «4БРА»). Их стоимость составляет 750 млн и 950 млн рублей соответственно, при выходе на полную проектную мощность здесь будет создано 290 и 1300 рабочих мест.

Показатели индекса производства по видам экономической деятельности, связанной с добычей полезных ископаемых, обрабатывающими производствами, позволили региону по сумме баллов оказаться в середине рейтинга. А по показателям социально-экономической и информационной поддержки регионами СВО республика попала в первую двадцатку.

С начала спецоперации руководитель субъекта подписал Указ о дополнительных мерах социальной поддержки семей мобилизованных. Документ дает им приоритетное право оформлять в детские сады и ясли своих детей вне очереди, для них также предусмотрена отмена родительской платы за посещение учреждений ДОУ. Ученики с 5 по 11 классы должны быть обеспечены бесплатным горячим питанием. Помимо этого, абитуриентам из числа родственников участников СВО должно предоставляться приоритетное право при поступлении в вузы и ссузы, в том числе и за пределами республики, а также должна разрешаться долгосрочная рассрочка при оплате обучения. Дети из таких семей будут отправляться бесплатно на отдых и лечение, а безработным будут помогать в поисках работы

и оформлении соответствующих соцвыплат.

В январе этого года по поручению Махмуда-Али Калиматова порядка 60 семей мобилизованных получили сертификаты на земельные участки под ИЖС.

«Незыгарь» отмечает, что в новых реалиях регионам придется в первую очередь учитывать в своей работе, кроме хода СВО, еще и тренды политики федерального центра, внешнеэкономическую конъюнктуру, а также лоббировать свои интересы в центре. То есть, самым полезным навыком для региональных властей на сегодняшний день является умение качественно администрировать происходящие процессы. В то же время авторы исследования предупреждают: хотя дотационные субъекты, каковым является Ингушетия, пока в меньшей степени пострадали в результате западных санкций, но ситуация эта, скорее всего, временная.

«Мы понимаем, что в нынешней ситуации сложно долгосрочно прогнозировать стабильные успехи, но мы планируем сохранять нынешний темп роста и постепенно его наращивать, находя новые возможности. У санкций есть и положительная для регионов сторона – они устранили конкурентов с которыми для нас было сложно. Теперь открылось новое окно возможностей и не только на внутреннем рынке, но и по внешнеторговым связям. Те-

кущую ситуацию мы рассматриваем как исторический шанс на экономический прорыв», — заявил Глава Ингушетии Махмуд-Али Калиматов, комментируя положительную динамику в социально-экономическом развитии региона.

Он отметил, что республика взяла хороший старт в промышленном и аграрном секторе экономики.

«В 2022 году объем производства продукции сельского хозяйства у нас составил 14 млрд 166,5 млн руб. В АПК реализуются мероприятия двух национальных проектов — поддержка малого и среднего бизнеса и экспорт продукции. Объем экспортированной продукции за 2022 год составил 7,9 млн долларов. Мы смогли перевыполнить плановый показатель в 1,5 млн долларов на 527%. Участник экспорта продукции ООО «Мукомольный комбинат» в 2022 году экспортировал в Ирак, Грузию, Афганистан свыше 22 тыс. тонн муки собственного производства», — сообщил М-А. Калиматов.

Подводя итоги анализа социально-экономического развития регионов, «Незыгарь» пришел к выводу, что российская экономика в 2022 году в целом справилась с санкционным давлением и изменившимися обстоятельствами существования, продиктованными началом СВО.

Пресс-служба Главы Республики Ингушетия

## В Ингушетии стартовала весенняя призывная кампания

1 апреля в Ингушетии, как и по всей стране, стартовал весенний призыв на срочную службу в Вооруженных силах РФ. Он продлится до 15 июля. Первая отправка срочников из республики запланирована на 26 апреля. Об этом заявил военный комиссар Ингушетии Заурбек Гадаборшев на еженедельном заседании Правительства РИ.

Этой весной ингушским новобранцам предстоит от-

правиться служить в войска Национальной гвардии РФ и сухопутные войска, воздушно-космические и военно-воздушные силы, военно-морской флот.

По словам военного комиссара, Минздравом РИ в составы медицинских комиссий для освидетельствования призывников выделены врачи, специалисты и медицинское оборудование для проведения обязательных диагностических исследований (флюорографического исследования, проведения ЭКГ и сдачи анализов).

Председатель Правительства РИ Владимир Сланин в целях контроля хода призыва поручил еженедельно докладывать о проделанной работе и заслушивать военных

комиссаров и глав муниципальных образований.

«Напомню, что наши срочники не направляются в зону специальной военной операции на Украине. Об этом ранее говорил и руководитель Главного организационно-мобилизационного управления Генерального штаба контр-адмирал Владимир Цимлянский.

Необходимо усилить контроль в этой работе, и разъяснительную работу с жителями. Уверен, что мы выполним установленное задание на призыв», - подчеркнул премьер-министр.

Пресс-служба Главы и Правительства РИ

КОТИРОВКА	ПОГОДА НА НЕДЕЛЮ			
	пн 10 апреля	вт 11	ср 12	чт 13
	USD ЦБ	07.04.23	82,43	+ 1,06
EUR ЦБ	07.04.23	90,11	+ 0,96	
Нефть	07.04.23	86,71	+ 0,07%	

КОТИРОВКА	ПОГОДА НА НЕДЕЛЮ			
	пн 10 апреля	вт 11	ср 12	чт 13
	USD ЦБ	07.04.23	82,43	+ 1,06
EUR ЦБ	07.04.23	90,11	+ 0,96	
Нефть	07.04.23	86,71	+ 0,07%	

КОТИРОВКА	ПОГОДА НА НЕДЕЛЮ			
	пт 14	сб 15	вс 16	
	USD ЦБ	07.04.23	82,43	+ 1,06
EUR ЦБ	07.04.23	90,11	+ 0,96	
Нефть	07.04.23	86,71	+ 0,07%	

### А ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО

8 апреля 1920 г. 103 года назад учреждена высшая награда в Красной Армии – Почетное революционное оружие. Наградное оружие – персонализированная почетная награда для особо отличившихся военнослужащих, которая вручается за их воинские подвиги и заслуги. Оно может быть холодным или огнестрельным. Традиция награждать оружием за военные заслуги и подвиги существует в России с давних времен и имеет богатую историю. Первый конкретный исторически подтвержденный случай награждения почетным оружием датируется 1642 годом, когда за военные доблести стольнику Богдану Хитрову была пожалована сабля с золотой надписью и серебряная булава.

## СУНЖЕНСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

## РЕШЕНИЕ

№ 58/1-4

от 05.04.2023г.

## «О предоставлении оплачиваемого отпуска главе Сунженского муниципального района»

В соответствии Федеральным законом от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Положением о порядке и условиях предоставления ежегодных отпусков лицам, замещающим муниципальные должности в муниципальном образовании «Сунженский район» Республики Ингушетия, утвержденное постановлением Сунженского районного Совета депутатов от 29.06.2018 г. № 35/4-3 Сунженский районный Совет депутатов решил:

- Предоставить главе Сунженского муниципального района Татиеву Исе Давидовичу часть ежегодного оплачиваемого отпуска с 10 апреля 2023 года по 21 апреля 2023 года.
- Известить о времени начала отпуска Татиева И. Д. под роспись.
- Настоящее решение вступает в силу с момента его подписания

Председатель Сунженского  
районного Совета депутатов

М. Евлоев

## АДМИНИСТРАЦИЯ СУНЖЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

6 апреля 2023 г.

№72

г. Сунжа

## «О внесении изменений в постановление администрации Сунженского муниципального района от 16.06.2016 г. № 242»

В соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Методическими указаниями установления размера платы за пользование жилым помещением для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений государственного или муниципального жилищного фонда, утвержденными Приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 27 сентября 2016 года № 668/пр, администрация Сунженского муниципального района постановляет:

1. Внести в постановление администрации Сунженского муниципального района от 16.06.2016 г. № 242 «Об установлении размера платы за содержание и ремонт жилого помещения и платы за пользование жилым помещением (платы за наем) в многоквартирных домах государственного и муниципального жилищного фонда Сунженского муниципального района» изменения, изложив приложение № 1 в новой редакции согласно приложению.

2. Признать утратившим силу постановление администрации Сунженского муниципального района от 5 марта 2021 г. № 34 «о внесении изменений в постановление администрации Сунженского муниципального района от 16.06.2016 г. № 242».

3. Опубликовать настоящее постановление в газете «Знамя труда» и разместить на официальном сайте администрации Сунженского муниципального района.

4. Настоящее постановление вступает в силу с момента его подписания.

Глава администрации

И. Д. Татиев

Приложение  
к постановлению администрации  
Сунженского муниципального района  
от 6 апреля 2023 г. №72

**Расчёт базовой ставки платы за пользование жилым помещением (платы за наем) для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений государственного и муниципального жилищного фонда Сунженского района**

1. Базовый размер платы за наем жилого помещения определяется по формуле 2:

Формула 2

$H_b = CP_c * 0,001$ , где

$H_b$  - базовый размер платы за наем жилого помещения;

$CP_c$  - средняя цена 1 кв. м на вторичном рынке жилья в Республике Ингушетия.

Средняя цена 1 кв. м на вторичном рынке жилья определяется по данным Северо-Кавказстата за 4 квартал 2022 года и составляет по Республике Ингушетия **44290,58 руб./кв.м.**

$H_b = 44290,58 * 0,001 = 44,29$  руб./кв.м.

1. Размер платы за наем j-ого жилого помещения, предоставленного по договору социального найма или договору найма жилого помещения государственного или муниципального жилищного фонда, определяется по формуле 1:

Формула 1

$P_{Hj} = H_b * K_j * K_c * P_j$ , где,

$P_{Hj} = 44,29 * 1,134 * 0,1 = 5,023$

$P_{Hj}$  - размер платы за наем j-ого жилого помещения, предоставленного по договору социального найма или договору найма жилого помещения государственного или муниципального жилищного фонда;

$H_b$  - базовый размер платы за наем жилого помещения;

$K_j$  - коэффициент, характеризующий качество и благоустройство жилого помещения, месторасположение дома;

$K_c$  - коэффициент соответствия платы; (коэффициент соответствия платы для нанимателей представляет собой долю оплаты нанимателями затрат собственника жилого помещения на строительство и реконструкцию жилищного фонда, в котором жилые помещения предоставляются по договорам социального найма, специализированного найма и (или) найма жилого помещения муниципального жилищного фонда.

Величина коэффициента соответствия платы устанавливается органом местного самоуправления исходя из социально-экономических условий в данном муниципальном образовании (п.2.2 Методических указаний установления размера плата за пользование жилым помещением для нанимателей жилых помещений по договорам найма и договорам найма жилых помещений государственного или муниципального жилищного фонда, утвержденных приказом Министра России от 27.09.2016 № 668/пр.).

$P_j$  - общая площадь j-ого жилого помещения, предоставленного по договору социального найма или договору найма жилого помещения государственного или муниципального жилищного фонда (кв. м).

2.2. Величина коэффициента соответствия платы устанавливается равной **0,1**.

(Величина коэффициента соответствия платы устанавливается органом местного самоуправления исходя из социально-экономических условий в данном муниципальном образовании, по договорам социального найма в интервале [0; 1], по договорам найма жилых помещений государственного или муниципального жилищного фонда в интервале [0;2]. При этом коэффициент соответствия платы может быть установ-

лен как единым для всех граждан, проживающих в данном муниципальном образовании, так и дифференцированно для отдельных категорий граждан, имеющих право на получение мер социальной поддержки, определенных федеральными законами, указами Президента Российской Федерации, постановлениями Правительства Российской Федерации или законами субъекта Российской Федерации.)

1. Интегральное значение  $K_j$  для жилого помещения рассчитывается как средневзвешенное значение показателей по отдельным параметрам по формуле 3:

Формула 3

$K_j = \frac{K_1 + K_2 + K_3}{3}$ , где

3

$K_j$  - коэффициент, характеризующий качество и благоустройство жилого помещения, месторасположение дома;

$K_1$  - коэффициент, характеризующий качество жилого помещения;

$K_2$  коэффициент, характеризующий благоустройство жилого помещения;

$K_3$  - коэффициент, месторасположение дома.

4.3 Значения показателей  $K_1 - K_3$  оцениваются в интервале [0,8; 1,3].

**Значения коэффициентов, характеризующих качество и благоустройство жилого помещения, месторасположение дома**

Коэффициенты	Потребительские качества жилого помещения	Значение коэффициента
$K_1$	Капитальность (материал стен дома)	
	кирпичный, монолитный	1,3
	блочный, крупнопанельный	1,0
	смешанный или деревянный	0,8
$K_2$	Благоустройство жилого помещения	
	благоустроенные (централизованное водоснабжение, водоотведение, централизованное и индивидуальное газовое отопление, электроснабжение, газоснабжение)	1,3
	частично-благоустроенные	1,0
	неблагоустроенные (печное отопление и (или) отсутствие централизованного водоснабжения, водоотведения)	0,8
$K_3$	Месторасположение дома	
	с.п.Троицкое, с.п. Нестеровское	0,8

Коэффициент, характеризующий потребительские качества той или иной группы жилья определяется как:

$$K = \frac{K_1 + K_2 + K_3}{3}$$

**Размеры коэффициентов, определенные по формуле:**

	жилые помещения, имеющие все виды благоустройства		жилые помещения, имеющие не все виды благоустройства		жилые помещения не-благоустроенные	
	месторасположение дома		месторасположение дома		Месторасположение дома	
материал стен	с.п. Нестеровское	с.п. Троицкое	с.п. Нестеровское	с.п. Троицкое	с.п. Нестеровское	с.п. Троицкое
кирпичный, монолитный	1,13	1,13	1,03	1,03	0,97	0,97
блочный, крупнопанельный	1,03	1,03	0,93	0,93	0,87	0,87
смешанный или деревянный	0,97	0,97	0,87	0,87	0,80	0,80

**Размер ежемесячной платы за пользование жилым помещением (платы за наем) для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений государственного и муниципального жилищного фонда в Сунженском районе (руб. на 1 кв.м, занимаемой общей площади (в отдельных комнатах в общежитиях исходя из площади этих комнат) жилого помещения)**

материал стен	жилые помещения, имеющие все виды благоустройства		жилые помещения, имеющие не все виды благоустройства		жилые помещения не-благоустроенные	
	Месторасположение дома		месторасположение дома		Месторасположение дома	
	с.п. Нестеровское	с.п. Троицкое	с.п. Нестеровское	с.п. Троицкое	с.п. Нестеровское	с.п. Троицкое
кирпичный, монолитный	6,52	6,52	5,94	5,94	5,60	5,60
блочный, крупнопанельный	5,94	5,94	5,37	5,37	5,02	5,02
смешанный или деревянный	5,60	5,60	5,02	5,02	4,62	4,62

## Работы по благоустройству центрального парка сельского поселения Троицкое продолжаются

Федеральный проект «Благоустройство сельских территорий» позволил во многих населенных пунктах Сунженского района преобразить аллеи, парки, дворы многоэтажных домов.

Этой весной дошел черед и до центрального парка сельского поселения Троицкое. Здесь, по словам Главы местной администрации Мусы Калиматова, уже проведены работы по установке фонтана. Вокруг него оборудована площадка, вымощенная тротуарной плиткой. Вдоль прогулоч-

ных дорожек устанавливаются красивые скамейки для отдыхающих.

Значительно преобразились зеленные насаждения парка. Произведена санитарная обрезка деревьев и кустарников, так же, где необходимо произведена посадка саженцев. Стволы деревьев



побелены. В ближайшее время начнется монтаж детской площадки. Здесь, на радость местной детворы, появятся горки, качели и карусели.

— Благоустройство центрального парка ведется поэтапно. В

планах замена всего ограждения, т.е. вместо старого, покрытого многослойной краской забора, здесь будет установлено соответствующее всем нормативам ажурное ограждение. Преобразится и центральный вход в парк, - сказал

Муса Калиматов.

Благоустроенный парк станет излюбленным местом для отдыха взрослых жителей и детей этого населенного пункта.

**Б. ГАДИЕВ**



## Что такое кадастровый учёт и для чего он нужен?

Для разъяснения этих и других вопросов, мы обратились к начальнику Карабулакского отдела Управления Росреестра по Республике Ингушетия Баширу Юсуповичу Костоеву.

— **Башир Юсупович, что такое кадастровый учёт?**

— О том, что такое кадастровый учёт говорится в Федеральном законодательстве Российской Федерации («О государственном кадастре недвижимости»).

Учет данных об изменениях статуса недвижимости называется государственным кадастром. Учетом называют внесение соответствующих сведений об изменении того или иного объекта.

В результате регулярного внесения актуаль-

ных записей складывается полная картина о существующих объектах недвижимости и об их статусе.

Кадастровому учету подвержены все виды построек, включая сараи, гаражи, объекты незавершенного строительства.

Лицами, которые имеют право предоставлять документы на постановку объекта, могут быть:

- собственник объекта;
- органы муниципалитета, округа, государственные структуры;
- арендатор на основании долгосрочного договора аренды;
- земледелец на основании бессрочной передачи земли в пользование.

— **В чем необходимость кадастрового учета?**

— Проведение кадастрового учета для каждого объекта недвижимости необходимо. Обязательность связана с требованием када-

стрового учета во всех операциях с землей, строительством, арендой.

В каких ситуациях требуется кадастровый учет:

- Оформление постройки на участке.
- Деление участка на части (межевание).
- Куля-продажа, обмен, наследование, дарение недвижимости.
- Перепланировка квартиры.
- Прописывание лиц в объект недвижимости.
- Расчет земельного налога.
- Оформление участка в аренду (в том числе и у государства).
- Вступление в товарищество собственников.
- Судебные разбирательства, связанные с объектом недвижимости.

— **Какие документы нужны для учета объекта?**

— Существует основной перечень документации, которую необходимо предоставлять при любой манипуляции с недвижимым иму-

ществом:

— Заявление о постановлении недвижимости на учет.

— План размежевания участка (осуществляет инженер кадастровой службы или специалист геодезической организации при наличии необходимых лицензий).

— Технический план объекта.

— Документ, определяющий право на объект (свидетельство, договор аренды).

— Бумага о назначении земельного надела.

— Доверенность на представление интересов собственника (при необходимости).

— Документы, подтверждающие изменение статуса или назначения имущества.

— Список может быть дополнен или немного изменен в зависимости от конкретной ситуации.

Спасибо за беседу!

**Камила Гандарова**

## Выбираем качественные семена

Кавказское межрегиональное управление Россельхознадзора информирует жителей республики

Чтобы получить желаемый урожай со своего огорода внимательно рассмотрите пакетик. Уважающие себя производители выдают всю информацию о семенах. Им скрывать нечего, они дорожат своим именем. Кстати, не выбрасывайте пакетик из-под семян: по нему вы сможете выбрать сорт из той же партии или предъявить претензию фирме-производителю.

1. Названия культуры и сорта, обозначение гибрида F1 или F2 (если это гибрид). А также краткая информация о сорте, его агротехнике (на какую глубину сеять, например). Желательно, чтобы на пакете присутствовало описание сорта (высота, урожайность, цвет и т. д.), а также рекомендации по уходу за растением.

2. Полный адрес и телефон фирмы-производителя (а не только ее название).

3. Номер партии (это важно, если через некоторое время вы решите купить точно такие же семена). И номер ГОСТа, по которому определены посевные качества семян.

4. Срок годности или срок хранения. Причем они не должны быть напечатаны типографским способом, а проштампованы как печать, ведь упаковка для семян может повторяться из года в год, а семена должны быть свежими. Если он истек, то в лучшем случае вы получите незначительный урожай, в худшем — вообще ничего не получите.

Важный момент: уважающая себя фирма обязательно укажет на пакетике не просто срок годности, но и год урожая семян. Если год урожая не указан,

то от покупки лучше отказаться. Ведь нет гарантии, что ваши семена не лежали несколько лет в каком-нибудь сыром ангаре и были расфасованы по фирменным пакетикам, лишь когда стали поджимать сроки. Чем моложе семена, например, прошлогодние, тем лучше всхожесть. Это правило относится ко всем семенам.

Единственное исключение — огурцы. После трех лет «отдыха» у тыквенных культур (огурцы, кабачки, патиссоны) всхожесть, наоборот, повышается.

5. Количество семян в упаковке, а не просто граммы.

6. Всхожесть в процентах. Если там стоит, например, число 80 — 85, это совершенно нормально. Обещанию же, что взойдут все 100% семян, верить не стоит — в наших климатических условиях это невозможно.

7. Обратите внимание: на некоторых пакетиках стоит надпись: «Семена не следует прогревать, промораживать и протравливать!» Это означает, что все необходимые операции селекционер уже сделал, и ваша попытка самостоятельно повысить всхожесть семян приведет их к гибели.

Если такой надписи нет, тогда можете протравить («искупать» перед посадкой в марганцовке).

**И.Щечоев, госинспектор отдела в области земельного надзора, качества зерна и семенного контроля**

## В Сунженском районе бюджетные обязательства в 2022 году выполнены в полном объёме

Об этом было сообщено на публичных слушаниях, которые состоялись в Сунженском районном Совете.

Как сообщила начальник бюджетного отдела финансового управления Марет Черкиева, исполнение бюджета в 2022 году осуществлялось в соответствии с утверждённым решением Совета депутатов, бюджетные обязатель-

ства выполнены в полном объёме.

При подведении итогов публичных слушаний, вопрос об исполнении муниципального бюджета был вынесен для утверждения на ближайшее заседание Совета депутатов.

В ходе заседания депутаты также обсудили вопросы социально-экономического развития Сунженского района.

**Р. ЯХЪЯЕВА**



## В Международный день детской книги первоклассники СОШ№2 города Сунжи побывали с экскурсией в районной детской библиотеке

Мероприятие, которое библиотекари организовали для своих самых юных читателей, впервые перешагнувших порог данного культурного учреждения, прошло под названием «В королевстве детских книг».

Во время экскурсии по детской библиотеке, ребятам рассказали об основных правилах пользования библиотекой, как нужно обращаться с книгами, для чего нужны и как они создавались.

Особое внимание было уделено красочно оформленным книжным выставкам, к которым гости проявили неподдельный интерес. Библиотекари познакомили первоклашек с историей праздника, рассказали о великом датском писателе-сказочнике Гансе Христиане Андерсене.

Затем они приняли самое активное участие в викторине, отгадывали загадки про книги и чтение, приняли участие в конкурсах «Отгадайка» и «Сказочный переполох».

Судя по восторженным лицам и активному участию детей в данном мероприятии, можно сказать, что первая экскурсия по-настоящему в королевство детских книг, которое удалось создать организаторам для своих юных читателей, дети запомнят на всю жизнь и именно книга будет занимать в их жизни особое место.

Напомним, что Международный день книги отмечается 2 апреля в день рождения писателя Ганса Христиана Андерсана.

Это своего рода профессио-



нальный праздник для всех творцов детской книги и художников иллюстраторов, принимающих поздравления и благодарность за искреннее и чистое творчество

для детей. Он также имеет большую ценность и для обычных людей, чьи маленькие дети имеют возможность окунуться в мир добра, любви и волшебства.

## Армия – школа жизни

В период весенней призывной кампании практически во всех населенных пунктах Сунженского муниципального района проходят сходы граждан, на которых обсуждаются вопросы прохождения юношами срочной службы в рядах Вооруженных сил страны.

На этой неделе в сходе граждан сельских поселении Берд-Юрт, Аршты и Чемульга приняли участие: Глава Сунженского муниципального района Иса Татиев, председатель Райсовета Магомед Евлоев, главы администраций сельских поселений, известные общественные деятели района, депутаты ПарламентаРИ, местные жители.

В своем обращении к присутствующим Глава района Иса Татиев сказал, что современные призывники служат всего один календарный год и за это время они укрепляют свое физическое здоровье, становятся самостоятельными людьми.

Призывники будут проходить службу в таких элитных родах войск как Воздушно-космические, Росгвардия, Военно-морской флот и т. д. В наше время наличие военного билета является очень важным фактором при трудоустройстве, особенно в силовые структуры. Служба в армии дает определенные льготы и при поступлении в вузы, а в военные учебные заведения демобилизованный получает право быть зачисленным вне конкурса.

Военнослужащие срочной

службы проходят службу на территории России и не могут быть отправлены в зону проведения Специальной военной операции, — отметил Глава района.

Все участники мероприятия в своих выступлениях отмечали, что служба в армии — это возможность открыть для себя новые перспективы, освоить инженерное дело, получить специальность водителя, геодезиста. Большинство военных специалистов имеют гражданские аналоги и позволяют молодым людям после срочной службы определиться с будущей профессией.

В современной российской армии созданы все условия для прохождения военной службы и нет ни единого повода для уклонения от выполнения своего гражданского долга.

На фоне проходящей Специальной военной операции наблюдается некоторое опасение родителей отправлять призывников на прохождение срочной военной службы, и основная цель таких встреч — показать необоснованность этих опасений.

Б. ГАДИЕВ

## Обязательное медицинское страхование в вопросах и ответах

К нам в редакцию продолжают обращаться читатели с вопросами по обязательному медицинскому страхованию (далее - ОМС). Ведущий рубрики – директор филиала АО «МАКС-М» в г. Назрань Хасан Дзауров продолжает отвечать на ваши вопросы.

**Какие существуют сроки для оказания медицинской помощи?**

Сроки ожидания медицинской помощи ежегодно устанавливаются Правительством Российской Федерации в Программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на текущий год.

Для разных видов и форм оказания бесплатной медицинской помощи по ОМС предусмотрены разные сроки, в которые ее можно получить.

**Сроки ожидания медицинской помощи на 2023 год**

№ п/п	Наименование медицинской помощи	Срок ожидания
1.	Экстренная медицинская помощь	безотлагательно
2.	Скорая медицинская помощь (доезд до пациента бригады скорой медицинской помощи)	не должен превышать 20 минут с момента вызова бригады скорой медицинской помощи
3.	Первичная медико-санитарная помощь в неотложной форме	не должен превышать 2 часа с момента обращения пациента в медицинскую организацию
4.	Прием врачами-терапевтами участковыми, врачами общей практики, врачами-педиатрами участковыми	не должен превышать 24 часа с момента обращения пациента в медицинскую организацию

5.	Проведение консультаций врачей-специалистов в случае подозрения на онкологическое заболевание	не должен превышать 3 рабочих дня с момента постановки диагноза онкологического заболевания
6.	Установление диспансерного наблюдения врача-онколога за пациентом с выявленным онкологическим заболеванием	не должен превышать 3 рабочих дня с момента постановки диагноза онкологического заболевания
7.	Проведение диагностических инструментальных и лабораторных исследований в случае подозрения на онкологические заболевания	не должен превышать 7 рабочих дней со дня назначения исследований
8.	Проведение консультаций врачей-специалистов (за исключением подозрения на онкологическое заболевание)	не должен превышать 14 рабочих дней со дня обращения пациента в медицинскую организацию
9.	Проведение диагностических инструментальных (рентгенографические исследования, включая маммографию, функциональная диагностика, ультразвуковые исследования) и лабораторных исследований при оказании первичной медико-санитарной помощи	не должен превышать 14 рабочих дней со дня назначения исследований при подозрении на онкологическое заболевание)
10.	Проведение компьютерной томографии, магнитно-резонансной томографии и ангиографии при оказании первичной медико-санитарной помощи	не должен превышать 14 рабочих дней со дня назначения исследований при подозрении на онкологическое заболевание)

11.	Оказание специализированной (за исключением высокотехнологичной) медицинской помощи, в том числе для лиц, находящихся в стационарных организациях для пациентов с онкологическими заболеваниями	не должен превышать 7 рабочих дней с момента гистологической верификации опухоли или с момента установления предварительного диагноза заболевания (состояния)
12.	Оказание специализированной (за исключением высокотехнологичной) медицинской помощи, в том числе для лиц, находящихся в стационарных организациях	не должен превышать 14 рабочих дней со дня выдачи лечащим врачом направления на госпитализацию

При выявлении злокачественного новообразования лечащий врач направляет пациента в специализированную медицинскую организацию (специализированное структурное подразделение медицинской организации), имеющую лицензию на осуществление медицинской деятельности по онкологии, для оказания специализированной медицинской помощи в установленные сроки.

В медицинских организациях, оказывающих специализированную медицинскую помощь в стационарных условиях, ведется лист ожидания специализированной медицинской помощи, оказываемой в плановой форме, и осуществляется информирование граждан в доступной форме, в том числе с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», о сроках ожидания оказания специализированной медицинской помощи с учетом требований законодательства Российской Федерации в области персональных данных.

**Дополнительную информацию по ОМС Вы можете получить по телефону горячей линии: 8-800-555-20-03 (Региональный контакт центр), 8-800-333-60-03 (Федеральный контакт центр) (звонок по России бесплатный).**

Учредитель:  
Администрация  
Сунженского  
муниципального  
района

Главный  
редактор  
М.М. Хакиева

РЕДАКЦИОННАЯ  
КОЛЛЕГИЯ:  
Л. Котиева  
А. Хочубаров  
Б. Гадиев

Адрес:  
РИ, г. Сунжа,  
ул. Ленина, 97  
Тел.: (8734) 72-11-21.  
E-mail: znamyatruda@mail.ru

Набор и верстка выполнены  
в компьютерном центре  
газеты «Знамя труда».  
Подписано в печать 31.03.23 г.  
Время подписания 16.00

Тираж: 999 экз.  
Заказ № \_

Газета отпечатана  
в типографии  
ИП «Нестеренко» А.В.  
357300, Ставропольский  
край, Кировский район,  
г. Новопавловск, промзона